



Αθήνα, 13/12/2019

### Ερώτηση

Προς: τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

**Θέμα: "Συνεχίζει τις προκλητικές δηλώσεις ο κ Στ. Μπαλάσκας"**

Σε συνέχεια της ΑΠ: 1970/ 15-11-2019 ερώτησής μου με θέμα: «Προκλητικές δηλώσεις του εκπροσώπου της ΠΟΑΣΥ κ Σταύρου Μπαλάσκα» και της απάντησης του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη (ΑΠ:7017/4/23367-γ') πως «όσον αφορά στα διαλαμβανόμενα στα από 26-08 τ.ε. ηλεκτρονικά δημοσιεύματα, καθίσταται γνωστό ότι, προκειμένου να διερευνηθεί ενδελεχώς η υπόθεση και να καταλογισθούν, σε συντρέχουσα περίπτωση, ανάλογες πειθαρχικές ευθύνες, έχει ήδη διαταχθεί η διενέργεια Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης (Ε.Δ.Ε.), η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη, ενώ, παράλληλα, ενημερώθηκαν -για τις δικές τους κατά λόγο αρμοδιότητας ενέργειες- τόσο η αρμόδια Εισαγγελική Αρχή, όσο και η Ανεξάρτητη Διοικητική Αρχή Συνήγορος του Πολίτη», θα ήθελα να θέσω σε γνώση σας τις νέες δηλώσεις του συνδικαλιστή και μέλους της ΠΟΑΣΥ Σταύρου Μπαλάσκα.

Ο κ Μπαλάσκας, λίγες μόνο ώρες μετά τα ντροπιαστικά περιστατικά αστυνομικής βίας με τουλάχιστον 5 ειδικούς φρουρούς να βάλουν ενάντια σε έναν πολίτη, αφού απέδωσε τα επιτυχημένα σχέδια της ΕΛ.ΑΣ. για την 6η Δεκεμβρίου στο ότι «όταν υπάρχουν πολιτικές αποφάσεις αποδεικνύεται από τους αστυνομικούς ότι μπορούν να κάνουν τη δουλειά τους» σημειώνοντας με νόημα ότι «και του κ. Χρυσοχοϊδη τα χέρια του λύνονται από πιο ψηλά» συνέχισε λέγοντας πως «Υπήρξαν κάποιες αντιδράσεις για μία μπλούζα βγαλμένη, αλλά ξέρετε όταν κάνεις σύλληψη και πάει να φύγει ο άλλος ενδεχομένως να τον κρατήσεις από την μπλούζα μπορεί η μπλούζα να σου μείνει στα χέρια. Αυτό το για υπέρμετρη βία τώρα λέγεται χρόνια για τους αστυνομικούς λέγεται χρόνια για την αστυνομία και επί ΣΥΡΙΖΑ το λέγανε και επί Νέας Δημοκρατίας το λένε και πάντα θα το λένε είναι μια καραμέλα η οποία χρησιμοποιείται για πολιτικούς λόγους και δυστυχώς αυτά τα παιχνίδια χρησιμοποιούν σκακιέρα την πλάτη του απλού μαχόμενου αστυνομικού.»

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Πώς επιτρέπετε στον κ. Μπαλάσκα να συνεχίζει τις δημόσιες εμφανίσεις και τις κρίσεις καθόσον ήδη ελέγχεται πειθαρχικά για προηγούμενες δηλώσεις του;

2. Ποια είναι η θεσμική ιδιότητα του εν λόγω κυρίου που εμφανίζεται ως κριτής του κυβερνητικού έργου και αν οι απόψεις του συμπλέουν με την φυσική και πολιτική ηγεσία του σώματος.
3. Ποια είναι η πορεία της ΕΔΕ που διενεργείται εις βάρος του και σύμφωνα με ποιο ανώτερο πειθαρχικό αδίκημα είναι αντιμέτωπος, καθώς σύμφωνα με το πειθαρχικό δίκαιο «η διενέργεια Ε.Δ.Ε γίνεται όταν από τα υπάρχοντα στοιχεία προκύπτουν σαφείς ενδείξεις για την τέλεση συγκεκριμένου πειθαρχικού παραπτώματος που επισύρει ανώτερη πειθαρχική ποινή»;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Φωτεινή Μπακαδήμα**